

Ják, hogy a pápa elfogadná a megbízást, ha az érdekelte hatalmak felszólítanak...

Kaltsav bolgár delegátus megérkezett Rómába. Gróf Robilant is azt fogja nekik ajánlani, beküldjenek ki Oroszországra.

Az orosz kabinet közölnye kijelenti, hogy ha Bulgáriában lesz szabadon és törvényesen választott szobranya ha továbbá a regenség előbb visszalép, a bolgár nép Leuchtenberg herceget fejedelmévé választja, a szultán s a nagy hatalmak pedig elfogadják valószínűleg Sándor császár sem fog tovább a mingreliai herceg jelöltségéhez ragaszkodni.

HELYI HIREK.

Szücs István egyházi főgondnok urtól, a magyar tud. akad. lev. tagjától Debreczen város monográfiájának érdemteljes írójától kezdünk mai tárcánkban egy több számarra terjedő egy hozzánk közel eső környeki régi társadalmi életéből vett korrájos cikksorozatát. E művet — nemes és tanulságos irányával, szellemes pointe-jeivel és az újabb irodalomban már-már ritka jelenséggé váló klasszikus magyarságával — ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Jelenffy Kornél törvényszéki elnök ur meatekintette a nagy takarékpénztár czeglédutcai házában (régi Kaffkaház) emeletét melynek a kir. járásbírósg hivatalos helyiségeül kibérelése tárgyában most folyó az alkudozások a pénztári igazgatóság és igazságügyi miniszter között. Az elnök ur megelégedést nyilvánította a csinosan átalakított és újonnan felszerelt helyiségek iránt s kijelenté, hogy ehez hasonló szép és kényelmes hivatali

este legutoljára feküdvé, a belső cselédség között forgolódvá rendet tartott, süttetett, fozetett, saját termésű kenderből, lenből fonatott, szövött, a télen át feldolgozott vasszonneműket szekérre rakatva, a debreczeni országos vásárra behozatva, s azokat a Rozsnyórt lejtő kereskedők feherítés végett magokkal vivén, őszi vásárok lehozva, tulajdonosainak visszaszolgáltatták. A házino mindig csinosan, de soha sem piperésen öltözödtök. E szokásban nevelte leányait is, kiknek a gazdaszonykodás minden aigaiba bele kellett tanulniok, közelebbről pedig a fehérműeknek és a baromiának számban tartása, a konyha és diszkertek gondozása leven kötelességök.

A fiuk is, ha már felesperedtek, és nem voltak tanulás végett távol a háztól, az apa által a mező-gazdaság gyakorlati tudományába oktattattak be. Ha vendég jött a házhoz, csaknem mibe sem került a vendéglátás, mert hazulról minden kilt. Az ebédnél nem volt pezsgő, sem tokaji, hanem csak élvezhető nyiri bor; „czukros sütemény és torta, igazán gyült pászok el nem hordta:” hanem volt jól sikerült aranygaluska s jól kidolgozott fánult kalács; mindkettő jó borkorcsolya. Ebed vegeztével a férfitársaság külön szobába vonulva, vidám tréfák, nem ritkán negyenyűstös adomák közben töltötte el a barátságos napot; miközben a társalgó szobában, annak kúszóben kívül a tornáczon, szerteszét kényelmesen elterülve s orrukak előre nyújtott hosszú lábairak fektetve, kedélyesen szundikáltak az akarak, olykor kuzasz módra nagyokat ásítottva.

Ha a debreczeni országos vásár közeledett, a kurta dolmányú, porge kalapu ifjuság töbse fogott csengő bongó lovaktól vont kőnyű kocsián hajtattott Debreczenbe, s itten a külvárosban Karczag és Fröhvirth Pestről lejárni szokott kalaperkesedők áruló boltjai előtt, naphosszat hosszú padokon üldögelve kospalligalival tetetömött öblös taktépipájából bodor füstöt eregetve, vette szemle alá a külvásárra kijövő s előtte átmenő hölgyvilágot; majd estve az Aranyiné „Kávéforrás”-hoz címzett vendéglőjében mulatozott, huzatta kivilagos-kivirradtig Boka Károlylyal a szebbnél szebb magyar notákat.

helyisége aligha lesz több járásbírósgnak a vidéken. Meg is érdemli Debreczen mert évenként 4200 frrtal járul a bíróságok és ügyészségek lak-béreletének összegéhez s így méltán elvárhatjuk, hogy ennyi áldozat mellett a miniszter ne farkadjék túlságosan.

A bélyeg és illetékek emelése ellen több ügyvédi kamara feliratot intézett az országgyűléshez, azzal indokolván e szándékolt újabb terheltetés igazságtalan voltát, hogy az államkincstár minden tőkepénzének 100%-ját és minden ingatlan vagyonnak egész állagát így is elnyeli egy-egy emberöltő lefolyása alatt — bélyeg — adó és illeték alakjában. — Továbbá ki van mutatva, hogy a jogszolgáltatás adminisztrációjára évenként csak 14 millió adatik ki, holott bélyeg és jogilleték cizmen 25 milliónál is több a bevétel. Az ügyvédi kamarák kívül nem ártana a törvényhatóságoknak is feliratozni mert ezen emelés első sorban nem az ügyvédek — hanem a nagy közönseget sújtja.

Az újartézi kut furását egy közbejött véletlen baleset rövid időre megakadályozta. A városban azon hir kelt szárnyra, hogy a furó beletört volna a kutba, — ez nem történt ugyan meg, de annyi tény, hogy a furó a legutóbb lehegyezett szük csöbe beleszort s e miatt a további furás meg van gátozva Zsigmondy lelküdté mérnökét, ki most azon fáradozik, hogy a csövet kivetésre, hogy a furás ismét lehetővé tette sek.

Szinház. Tegnap este — Mándoky Béla jutalomjátékául — Shakespearé világírő szomorjátéka: „H a m l e t” került színpadra. Közönsegg szép számmal jelent meg, mely a jutalmazandót zajos ovációkban reszesítette.

A közönsegtől „Kedves művésznőnek — Mándoky Béla-nak” felirattal szép babékoszort kapott, a Steinacker családától pedig virág-csokrot. Midőn a színpadra kilepett riadó taps és eljenzés fogadta, mely előadás közben gyakran megújult, s nyílt jelenetekben is többször kihívták Mándoky Béla, e nagy rutinl rendelkező színész, e zajos tüntetéseket meg is érdemelte. Mint Hamlet oly alaklakt mutatott be, minőt regen nem látunk színpadunkon. Hangját is mérésklettel kezelte, s szerepének minden legkisebb részét a leggondosabban kidolgozta. Azért is dicseretet érdemelt, hogy jutalomjátékául klasszikus darabot választott. Múltó párja volt Békéssy Rózsa (Ophelia), kinek örölesi jelenete valóban művészi színvonalon állott, — zuzó tapsviharral jutalmazta a közönseget e tehetséges ifju színésznőt. Lászyne (Gertrud királynő) ismét fényes jelet adta hatalmas dráma tehetségeik. Vidéken nincs neki párja.

Molnár Lászó (Claudius), Halmay (Horatio), Dobó (Polonius), Vedress (színész kiraly) szintén dicseretet és elismerést érdemelnek. Rónaszéky a sirsós szerepében oly vig kedéltre hangolta a közönseget, mely talán a helyzet komolyságához nem is illet. De hát Rónaszékynek már egyeteleneg mozdulatán is nevet a mi közönsegtünk. Az összes előadásnak azonban csak javára szolgált volna, ha egy kissé gyorsabb meneti lett volna. A katonai zenekar szabatos játékat többször megtapsolták. (K.B.)

Amiba alunk. A függetlenségi körbálja jövő szombaton, azaz f. hó 22-én tartatik meg a „Korona” vendéglő termeiben. A kik tevédsébből meghívott nem kaptak volna,

de ahhoz igényt tartanak, legyenek szivesek és iránt a függetlenségi kör helyiségében jelentkezni. Jegyek előre várhatók a kör helyiségekben és Mayer Ferencz ur üzletében.

Azon pályázati kérvényeket, melyeket a legutóbbi városi közgyűlés letárgyalt, a pályázók visszavehetik a délelőtti órákban a titkári hivatalnál.

A debreczeni vadász-társulat tiztagja f. hó 23-án azaz vasárnap a pipó hegy környékén hajtvadászatot rendez. Kezdeté 8 óraker, gyűhely a pipóhegyi csöszház.

Akiakutbadobta gyermekét, cz. alatt újdonságok közöttünk lapunk f. hó 13-án megjelent számában melyben elmondottuk hogy a cserén egy anya név szerint Kovacs Maria kutba dobta gyermekét. A z u g y e t a n a g y k a l l o i i szolgabírói hivatal vizsgálta meg s nevezett vádlottnő kezesség mellett már is szabad lábra helyeztetett. Orvendenék, ha Kovacs Maria, a maga becsületes és köztisztéletben álló hozzátartozóinak örömeire mielőbb ártatlanuak bizonyulna.

Az ifjuság munkálkodása. Megjelent a hittanszaki önképző társulat „Közlöny”-ének 3 ik száma, a következő változatos tartalommal: Az unitarizmus eredete és ujja születése Angliában és Amerikában. Balogh Ferenczről. — Az istenorzság fogalma Jézus tanában. Papp Gusztávól. — A házassági viszony és szertartások a zsidó és török tatár nepeknél. Nagy Gyulától. — Valóságos eszmék a népköltészetben. Csapó Péteről. — Vegyes közlemények Szerkesztők: Papp Gusztáv 4. th. és Csapó Péter 4. th. Előfizetési ára a jelesen szerkesztett ifjusági lapnak egész évre helyben 1 frt 50 kr. Vidékre 1 frt 70 kr.

Uj rendőrbiztos állomás. A harmadik mezői rendőrbiztos állomás szervezése tárgyában a főkapitány ur javaslatot nyújtott be a városi tanácshoz. Nagyon helyes lenne ezen állomás szervezése, mert míg az egyes kerületi kapitányok 4-4 rendőrbiztossal rendelkeznek, addig az óriási külsőségen csupán 2 rendőrbiztos teljesíti a szolgálatot a mi mindenesetre visszás állapot.

Szinházi műsor. Érdekes színházi műsor van megállapitva a legközelebbi napokra. Holnap, 20-án, „Nandine” című újdonság kerül színpadra R. P. O. rt. ki katonatiszt létere sikeresen foglalkozik az irodalommal 21-én Nemeth József első föllepül — a színházi nyugdíjintézet javára a „Cornévillei harangok” című kedvelt operette adatik 22-én a „Vörös sapka” (Nemeth József 2-ik föllepül.) 23-án a „Czigánybárok” (Nemeth József harmadik föllepül) 24-én: „Két arva”. 25-én: „Narciss” (Lászyne jutalomjátékául). 26-án: „Kerteszeleány”. 27-én: „Felkő Klári” (Oláhne jutalomjátékául) 28-án: „Három kalap” és „Feketefrakkban”, 29-én és 30-án „Királyfogás” — operette újdonság.

Husarak. Megállapitva s bejelentve 1887. január 19 től 26-ig 30—36 kr Rác Györgynél Czegléd utca 2599. szám alatt. 32 kr Erdei Jánosnál morgó-utca 587. sz. a. 36 kr. Rác Györgynél csapó-utca 10 sz. a. Rozsater 10 sz. a. Erdei Jánosnál havan-utca 1517 sz. a. 38 kr. Gyarmati Istvánnál varga-utca 2238. sz. alatt, Nagy Mihálnál Péterná-

utca 970 sz. alatt, Balogh Jánosnál mester-utca 1371. sz. a., 42 kr. a két izraelita székben a piacton Minden többi bejelentett 21 mérszárszékben pedig 40 kr. — Jegyzet: Magyar Gábor három székében 1 kiló hus nyomatték nélkül 8 kr-ral drágább. Debreczen, 1887. január 18.

A jogász bál alkalmával a segély egylet javára alább megnevezett nagy lelku felülfizetők, kik a j. s. egylet iránt érzett érdeklődésüknek így szép jelet adták, — most midőn nagylelku adományaikat nyilvánosan nyugtáztuk, fogadják egyuttal ugy a segély egylet, mint a bálibizottság halás elismerését és forró köszönetét. Felülfizettek: — Gróf Degenfeld Schomberg József 6 méltósága 50 frt, Révész Bálint püspök ur 6 méltósága 6 frt, Dr. Bakos Imre ur 2 frt, Bátyor Sándor ur 2 frt, Berger János ur 3 frt, Boczkó Sándor ur 2 frt, Bodoky Lajos ur 20 frt, B. A. ur 3 frt, Gr. Degenfeld Imre ur 8 frt, Hegyi Mihálné urnő 3 frt, Dr. Kovács Sándor ur 3 frt, Kaskovics Kollner Teréz urnő 3 frt, Dr. Király Ferencz ur 3 frt, Dr. Kola János ur 2 frt, Kollner Dávid ur 3 frt, Dr. Kemény Mórné 5 frt, Dr. Kardos Samuel 3 frt, Lyska Nándor ur 3 frt, Mark Endre ur 5 frt, Meszáros József urnő 1 frt M. J. ur 1 frt N. N. ur 3 frt, Oszterlamm Ernő ur 1 frt, Rászó Gyula alispán ur 11 frt, Dr. Scheer Benő 10 frt, Simonffy Imre ur 2 frt, Szilágyi Károly ur 5 frt, Vecsey Viktor ur 5 frt, összesen 178 frot. — Vegül kedves köztársaságunknak tartjuk a gázyári igazgatóságnak is kifejezni öszinte köszönetünké: azon kedvezményért, hogy a kölönben oly költséges báli világítás árának egy harmad részét leengedte. — A jogász bál bizottság.

Egy husz év előtti kalendárium. Az 1887-ik közönseges esztendő téli hónapjaiban következő időjárat jósolt az akkortájban hitelt érdemlő 100 éves kalendárium: „Öt napon át eső öles hó. Kegyetlen hideg idő. A kisebb madarak elfagynak a nagy hidegben. Metsző szelek. Dermesző hideg. Hő és ismét nagy hó.” Mostanában annyira elszoktunk a kemény telektől, hogy Herschel nem is mer már az efféle jövendőségekkel bakot lóni, miért is meg kell elégednünk a téli hónapokban azzal, ha egyszerűen havat kapunk és hideget érünk. Hja! Változó emberek, változó idők!

Hibaigazítás. Lapunk hét-fői számában „Közönsegg köré” cz. rovatóban néhány hibásan kiszedett hely fordul elő, a melyeket következőleg igazítottuk ki: A 3-ik hasábon levő résznek alulról számított 3-ik sorában a helyett hogy „betolakodott a gazdaközönsegg nyakára”, olvasandó az, hogy „betolakodott egy gazdaközönsegg nyakára”; ugyan e rész utolsó sorában „alkottott” h. olvasd „alkottat”. A 4-ik hasábra jutott rész felülől eső 28-ik sorból kimarad a „gulyásnak” szó és jön helyébe az, hogy „ember jóságának”. Ugyanítt a 2-ik kimerzésnek 5-ik sorából az „egyéb” szó kimarad.

gyászjelentés. Fajdalomtól megtört szívvel tudatom kedves szeretett ferjem Dobschör Józsefnek folyó 1887-ik évi január hó 18-án, delután 4 óraker életek 48-ik évében, h szasz szenvedés után bekövetkezett kimulását. A boldogultnak hült tetemei

Oly esetlegesség, Károly lelt áldozata, az, szolgálhat nekünk je... — En soha sem... — Lám lám! Há... Thornestein kisasszonyt megöccsátom ez önnek vállalok. Kúldje hozzám a nek zsoldjában van s ki áruba bocssátom törét, ber ez! — Miért kell ily emléket visszaidézni. Leonóra megvetől... — Legalább leg Concini, hogy tettednek meg. Concini sietve tá... Az utolsó táncz, n tettek a „p o k o l s t á n c z a” volt... gány lejtett, kik a b o ábrázoltak. Mi sem nyújtott mint e tánczosok, kik v tek melyekre arany lá Fejükön arany hamvve lángok emelkedtek ki k kat lobogtattak. Az eg pezett, a tánczosok hol met szetoszolvan. Gurja a tánczólok sálnak egy息terése, a Leonorához közeledett. Az armanyos olasz néhány szót szóltott há Gurja bamulva tel... — Há! habozhatol aucrei marsalné adja ki nő nyers, de halk han... — Semmirekellő gy padon, mintha egy es mögé akarná magát elre zében tartá az egő szöve értete azt Thornestein ki rához. Pár másodpercz al rult.

A vak leánya.

(Fanczia regény.) 40. közlemény.

Ejh, mily büszke ön kedves festész! Luynes Albert ur ily föltétel mellett maradt a Louvrebán; de az, ki az ő helyét elfogja landja, Amboise vár parancsnoka, a Tuillériák kapitánya s a király első kamarás. Ez állást ép a s o l y m á s z kedvéért találták ki. — Már én, — részemről akkor inkább folytatam utamat Roma felé az én szegény világtalan barátommal — megtört szívvel ugyan, de tiszta lélekismerettel és emelt fövel. — Tehát lemondhatna ön arról a reményről, hogy Thornestein kisasszonyt valaha bírhasssa? — Soha sem nyugtáná ő a kezét gyáva, hátatlan embernek és árulónak. Krisztina ép akkor hagyta oda a színpadot, zavartan a diadaltól, melyet aratott. Hallotta — Perriernek Concinihez intézett — utolsó szavait, s hirtelen hozzá fordulva így szólt: — Helyesen beszéltél barátom! Tévtura akarnak téged vezetni, miután engem a rozsg ügnyek meg nem nyerhetnek. Mi egyhangulag választottuk. — E silány — lelkek azonban soha sem fogják azt megérteni, hogy törtenhetik az, hogy az ember, becsületesen a legnagyobb áldozatot is képes meghozni? Ezt mondva, távozott. Perrier követte őt egy pálmaligetet ábrázoló dísztímény felé. — Nos, mihez fogjunk most Leonóra? — kérde Concini bosszus arczaal. Ezek a gerliczek birják titkainkat s mi veszelybeu vagyunk.

C a r o m i o, választott Galigai Leonóra tompan — van oly méreg, mely a titkok szelenczeit szétpattantja. — Merésznélvé-te. Concini nem vezethete be. — Meg kell lenni, — szólt a nő határozottan. — Csak a mi kezünk ne hajtsa azt végre.

sz. alatt, Balogh Jánosnál mester-... sz. a. 42 kr. a két izraelita szék-... Minden többi bejelentett 21 mé-... ben pedig 40 kr. — Jegyzet: Ma-... három székben 1 kiló hus nyoma-... 8 krral drágább. Debreczen, 1887.

... gó g á s z b á l alkalmával a segély... ra alább megnevezett nagy lelkű... kik a j. s. egyelet iránt érzet... neknek ily szép jelet adták. — most... nyelkú adományait nyilvánosan... fogadják egyúttal ugy a segély... a balbizottság hálás elismerését... szónoktet. Felülfizettek: — Gróf... Schomberg Józsefné 6 méltósága 50... Balut puspók ur 6 méltósága 6 frt... ure ur 2 frt. Batory Sándor ur 2 frt... ur 3 frt. Boczkó Sámuel ur 2 frt... s ur 20 frt. B. A. ur 3 frt. Gr... mre ur 8 frt. Hegyi Mihályné urnő... Kovács Sándor ur 3 frt. Kaskovics... rez urnő 3 frt. Dr. Király Ferencz... r. Kola János ur 3 frt. Kollner... frt. Dr. Kemény Mórné 5 frt. Dr... mel 3 frt. László Nándor ur 3 frt... andre ur 5 frt. Mészáros József... M. J. ur 1 frt. N. N. ur 3 frt... Ernő ur 1 frt. Ráczó Gyula alis-... frt. Dr. Scheer Benő 10 frt. Simon... 2 frt. Szilágyi Károly ur 5 frt... tor ur 5 frt. összesen 173 frtot. —... es kötelességünknek tartjuk a gáz-... atoságnak is kifejezni őszinte kö-... azon kedvezményért, hogy a kü-... költéséges bál világitás árának egy-... zett leengedte. — A j o g á s z b á l... g.

... husz év előtti kalen-... Az 1887-ik közönség esztendő... ban következő időjárás jósolt az... a hitelt érdemlő 100 éves kalendá-... napon át eső óles hó. Kegyetlen... A kisebb madarak elfagyának a nagy... Metsző szelek Dermesztő hideg. Hó... agy hó. — Mostanában annyira el... kemény telekelt, hogy Herschel nem... az efféle jövendölésekkel bakot... is meg kell elégednünk a téli hőz-... zsal. ha egyszerűen havat kapunk... érezünk. Hja! Változó emberek... k!

... ba igazítás Lapunk hét-... ban „Közönség köre” cz. ... néhány hibásan kiszedett hely fordul... nek következőleg igazítottuk ki: A... on levő résznek alulról számított... a helyett hogy „betolakodott a... meg nyakára”, olvasandó az, hogy... tt egy gazdaközönség nyakára”;... sz utolsó sorában „alkotott”... „alkotta.” A 4-ik hasábrá... felülről eső 28-ik sorból kimarad... snak” szó és jön helyébe az... ber jószágának.” Ugyanitt... zdesnek 5-ik sorából az „egyéb”... k.

... yás z jele nt e s. Fajdalomtól... vel tudatom kedves szeretett fér-... orb Józsefnek folyó 1887-ik évi... 8-an, delután 4 órakerületének... n. h szas szenvedés után bekvet-... t. A boldogultnak hült tetemei

A vak leánya.

(F. Anzica regény.) 40. közlemény. ... mily büszke ön kedves festész! ... ert ur ily föltétel mellett maradt... de az, ki az ő helyét elfoglalja... poise vár parancsnoka, a Tuillieriak... a király első kamarása lesz. Ez... s o l y m á s z kedveért találtak... r én, — részemről akkor inkább... utamat Róma felé az én szegény... barátommal — megtört szívvel... szta lélekismerettel és emelt fővel... hat lemondhatna ön arról a remény-... hornstein kisasszonyt valaha bir-... a sem nyujtaná ő a kezét gyáva... bernek és árulóknak. ... na ép akkor hagyta oda a szinpa-... a diadaltól, melyet arattott. Hal-... rriennek Concinihez intézett —... s hirtelen hozzá fordulva így... esen beszélt barátom Tévtúra... el vezetni, miután engem a rozsz... nem nyerhetnek. Mi egyhangulag... silány — lelkek azonban soha... azt megérteni, hogy történhetik az... ber, becsületének a legnagyobb ál-... képes meghozni? Ezt mondvá, ... követte őt egy pálmagyetet ábrá-... ny felé. ... mihez fogjunk most Leonóra? ... Concini bosszus arczal. Ezek a... rják titkainkat s mi veszelýbeu... r o m i o, válaszolt Galigai Leo-... — van oly mérég, mely a titkok... zétpattantja. ... szelnél-e te. ... nem végezhetne be. ... kell lenni, — szolt a nő határo-... a mi kezünk ne hajtsa azt

f. hó 20-án d. u. 3 óraker fogtak a nagy csa-... pó-utczai 327. sz. a. háztól a róm ka h. szent... egyház szertartása szerint a szent Anna-utczai... sirkertben örök nyugalomra letétetni. — Az... engesztelő szent mise áldozat pedig ugyan e... hó 21-én d. e. 9 óraker fog az egek Urának... bemutatni Mely végtisztességetre rokoni-... ainkat, ismerőseinket s a boldogultnak barátait... szomorodott szívvel meghívom. Debreczen... 1887. Január hó 19-én özv. Dobschorb József-... né szül. Kutasi Juliánna, egyetlen fiam: Nándor, mint szintén az elhunytak első neje-... tőli gyermeke Matild és több rokon nevében is.

* Öngyilkosság kísérlet. Ma reggel 6 óra tájban az „István” gőzmalmi munkások a malom körüli tóban egy vergődő nőtestre bukkantak, mely már közel állott a halálhoz. Kifogták. A nő még csak annyit tudott mondani, hogy debr. illetőségű özv. Nagy Józsefné, Pataki Ágnes, 63 éves. Ázván elvesztette eszméletét. Beszállították a kórházba.

* A t a k a r é k pénztári ház építésére beküldött pályaművek a három pályá nyert kivételével vissza vehetők, sziveskedjék nek a beküldő urak elszállítása iránt intézkedni.

* Időjárás: E urópában: A nagy légnymás (772—773) Közép-Európából kiterjed a kontinens többi nagy részére is (760). Az idő délen és nyugoton változó, szeles, helyenkint csapadékokkal, a közép r é s z b e n derült, fagyos, száraz.

H a z á n k b a n: Északkeleties, részben nyugotias, mérsékelt szelek mellett, a fagyos hideg valamint a légnymás is keveset változó. Az idő derült, nagyobb részt kemény fagygal, délnyugoton részben változó. F i u m é b a n é s Z á g r á b b a n havazással.

Kilátás a jövő időre: H a z á n k b a n: Többnyire derült, délnyugoti és keleti részben felhőzésekkel változó fagyos időt várhatni.

* Egy kitűnő tyukszem szer melyre olvasóink figyelmét felhívjuk. Az egész világ azt állítja, hogy nem létezik ily szer mely által a tyukszemek gyökerestől kiirthatók lennének. Ezen állítás csakugyan mint addig jogosult volt míg Meissner gyógyszerész mult 1886 évi tavasz elején az oly rövid idő alatt nagy hirre kapott tyukszemtapasztalat fel nem talalta, mely által a mint már mi is előbbi lapokban e helyen említettük csodálatra méltó eredmények éretnek el. Haljuk különben két tyukszemek szenvedők ítéletét saját szavaikkal, kik a sikeren kétkeltek és kiknek a tapasztalás azon meggyőzőséggel küldetett, hogy csak teljes siker esetén fizetendő mi a megrendelésből is kitűnik: I. Levelezőlap. Tisztelettel kérem a Meissner gyógyszerész fele tyukszemtapasztal azonnal megküldeni s használni fog nem csak az ára fog megküldetni, hanem nagy kelenedőségro fog szert lenni Német-Sztamora 1886 decz. 18. Csiki Lajos s. k közjegyző 14. nap után. Postautalvány 1 frt 50 krról. Miután a tyukszemtapasztala csakugyan kitűnőleg használt, árát tisztelettel küldöm. N. Sztamora 1887 január 4. Csiki Lajos s. k. II. Levelezőlap. Sziveskedjék részemre egy makacs tyukszemkiirtásához ele-

gendő tapasztalás és használati utasítást küldeni. Siker esetén az árát utalványozni kész leszek. Öcsöd 1886. decz. 20-án. György Imre s. k. 11 nappal később. Postautalvány 1 frt 50 krról. A küldött tapasztalást várt sikert eredményezvén: annak értéket köszönettel itt utalványozom. György Imre s. k Ezen és számtalan elismerési okiratok eredetiben mindenki által a Meissner gyógyszerész fele központi szétküldési raktárban Pécssett megtekinthetők, és kinyilatkoztatik, hogy ha bárki képes lenne bebizonyítani hogy a fent szóról szóra lemasolt elismerési okiratok: mint az épen a tyukszemszereknél előfordulni szokott, hamisak lennének rokonoktól származának vagy ismerősök és barátoktól szivességéből a raktárnak rendelkezésére bocsájtattak volna 1000 db. cs. kir. arany fizetetik ki a Meissner gyógyszerész fele központi szétküldési raktár által. Ily nyílt szavak hitelt érdemelnek. Ezen tapasztalás kapható a gyógyszerészknél és hírneves kereskedésben. Vidékre naponta szétküldés postán a Meissner gyógyszerész fele központi szétküldési raktár által Pécssett, Moor-utca 34.

A világ négy tája.

Dr. Kempf József, városunk egykori polgára s mint olvasóink emlékezhetnek, egykor e lapnak volt buzgó munkatársa, tollából — mint érdekes különlegességet — adjuk a következő közleményt, mint jelet annak, hogy Kempf ma sem feledkezett meg a mi közönségünkről. Megjegyezzük, hogy e közlemény egészen az író saját és külön nézeteit tartalmazza és így hangzik:

A négy világ-táj magyar nyelvben jelenleg: Kelet — Dél — Nyugot s Éjszaka nevezetik el holott erre egyáltalán szükség nem volt... igaz ugyan, hogy nyelvünk modern kifejezése, szavak alakítása nem csak minket, de minden többi nyelvész... nyelvűvárt bánulatra ragad, mert egy fél század óta ezen már haldokló (?) s a német, latin, oláh s szlávnyelvek által annyira háttérbe szorított nyelv hazánkban mint egy varázsütés által új életre feltámadt s annyira halad, hogy már most is a klasszikus nyelvek köé méltán sorozható s különös, miszerint azon percztől kezdve, amidőn hazánkban a divott diplomatikai latinnyelv bilincseiből felszabadult, mint egy phönix terjedett, de az is igaz, hogy a latin nyelv megszűnté után meglazult a honban élő külfölbéle nemzetiségek harmonijája is, de mind hiába! Egy nemzet csak a nyelvében él s állhat fenn. Es vajmi nehéz ami küzdelmünk e téren, mert a nyelvet magát nem mondóm grammaticae, syntacticae, de phrazeologicae-terminologicae ki kell fejtünk, ez tehát a phyzologiai tudományok oldala, de azt allampolitikai szempontból is óriási törekvéssel kell quantitative terjeszteni, hazánk heterogen nemzetiségek sarnjaknak keblebe oltani és elismertetni velők: Hogy min denki — ki drága hazánkban születik kivétel nélkül „Magyar” tehát csak is egy nemzet — habár németül, románul, szerbül, tótul, héberül, cigányul stb. beszél, — hisz a haza határozza meg minden kétségen kívül a nemzetet. Magyarhon, ma-

gyarfi, — és ezt előre bocsájtván nem akarok ugyanis indolensnek látszatni, ha nemzeti bűnnek és szégyennek tartom azt, ha egy született magyar nyelvet vagy meg nem tanulja, vagy más nyelv miatt háttérbe szorítja Igaz ugyan, hogy minden nyelv a maga nemében szép s hasznos, de egy a magyar hazában született embernek szent kötelessége, hogy a haza nyelvet — a magyar büszkén kiemelje minden többi nyelvek közül. — A hazai nyelvet tudni szent kötelesség s jellem, mások nyelvet becsülni s apolni szükség és szép erény. Az új generatio hála az égnek, a civilizatio s modern műveltség niveauján többé kevésbé álló derék tanárok, tanítók, s tanító-nők által oda fog idomittatni, hogy egy negyed század mulva szeles hazánkban mindenütt zengeni fog, — sőt a világhereskedelem posta, nautika stb. által meg a többi országokban sőt világ részeken is fog magának utat törni, s sok tekintetben szükségessé válni. Így például Ausztráliában a Sydney-i főváros Commercial chambers (olvassd Komersel csebersz) asztalain 1867 ben Jóká Mór nagy írónk által nekem csomagosan küldött magyar lapok tündököltek és az ottani magyarok 29-re menő száma szent ihlettel s örömmel olvasta azokat. Holländer Samu András derek hazánkfiak a Clarence streetben 88 s 89-dik számú nagy bor és szesz üzletében „Sydney”-ben, mint kitűnő borász működik az állványokon a tokjai bort az üvegekben eme de vis el. Valódi tokjai aszó (aszú helyett) állítja ki. 1871-ben Londonban a Hotel Bridge-ben a mint a nómmel az ebédelőn folytonosan magyarul beszélünk, az asztalnál levő 13 porosz tiszt közül (kik Versaillesből Londonba jöttek) többen azt mondták: „Die sprechen wunder schön spanisch” tehát spanyoloknak tartottak, a spanyol nyelv pedig tudva van a világ legszebb hangzása nyelvei közé tartozik! Ugy-e bár szép bók volt ez nyelvünknek! Egy lady pedig ugyanott azt mondta nőmnek, hogy a „magyar nyelv nagyon hasonlít az angolhoz” hosszabb vitakozás után előtrájt „Pesther Lloydot” azzal akarván igazolni állítását, pedig pardon milady! ez german nyelv s nem magyar. Iparkodnak a nyelvészek, írók és költők a nyelv művelésében, de minden szakszerűség dacára legyven mondvá mégis sokszor ezen aszthropo-pimigen nyelv sajátságos lényege s természeté ellen akaratlanul vétének, p. o. Szűd (vagy sűt) kelet... a hol a nap kel s legjobban sűt. Oszd (dél) a hol a nap a sugarait egyenesen osztja. Veszt (nyugot) a hol a nap leszáll s elvész? Nord-mord (éjszak) a hol a természet rideg, hideg s mord. Ezek tehát ősz eredeti primigen magyar szavak melyeket az első emberek (magyarok) a praehistorikus időben az emberiség bölcsőjében teremtetek s használtak s ezeket nekünk kiölni nem szabad. „Flitsch” Kúsztenland, 1887. jan. 15.

Dr. Kempf József, ker. orvos.

Hazánk s a külföld.

— A T. házból a képv. ház tegnapelőtti ülésének érdekes furcsasága az itt közölt részlet: Prileszky Tádé beszél és megjegyzi, hogy nagy figyelemmel hallgatta Horánszky alapos beszédét, de Horánszkyknak a 40 millió pénztári hiánnyal szembe kellett volna állítani a vagyonszaporodást. (Derűltség a szélsőbalon.) Ott van pl. az Európa szálloda megvétele. Az erre kiadott összeg hiányzik a pénztárból, de megvan az épület. (Derűltség a balon és szélsőbalon.) Nem ott van a baj, ahol az ellenzék keresi. A miniszteri tárczák keretében történt költségek meghozta a maga gyümölcsét Nem is itt van — így szól — a baj. Ezt a t. képviselő urak szívesek kiaknázni hogy megtámadhassák a kormányt. Jól teszik, mert ez feladatuk. (Derűltség.) Szathmáry-Király László: Sok kéz jár a zsebben. (Derűltség.) Prileszky Tádé: Ha a t. képviselő ur mulatni szeret, tessék erre más időpontot választani, nem azt, amikor oly súlyosak a viszonyok; mert nem tesz jó hatást, ha azt látják, hogy vannak képviselők, kik nevetésg tárgyává teszik a komoly tanácskozást. (Helyeslés jobbfelől. Mozgás balfelől.) Szathmáry-Király László: Az ilyen felett kell nevetni! Prileszky Tádé: A nép kívánja, hogy komolyan tanácskozzunk. (Zajos helyeslés jobbfelől.) Szathmáry-Király László: Ha komolyan veszi az ember, meg kell bolondulnia. (Nagy derűltség balfelől Zaj jobbfelől. Felkiáltások: Rendre! Rendre! Elnök csegett.) Erre az elnök, ki előbb Hermann Ottó megróvta, a mért a czárt „egy velünk békében élő hatalom uralkodóját” hóbortosnak nevezte, megróvja a közbeszólót, mire Prileszky még azt jegyzi meg, hogy az, a mi a házban történik — nem nevetéses. Bizony nem az, mert inkább — s z o m o r u !

Közgazdaság

Budapesti gabnaárak. A határidők hivatalos jegyzése: Buza tavaszra 9,32 — 9,33 frton. Buza őszre 8,89 — 8,91 frton Tengeri május — júniusra 6,24 — 6,25 frton Zab tavaszra 6,72 — 6,74 frton. Káposzta-repce aug. — szeptemberre 11¹/₂ — 11¹/₂ frton.

— Budapesti sorsvásár. Kőbánya jan. 17. Az új le t változatlan Magyar urasági öreg nehés 39.—40.— fiatal nehés 41.—42.— forintig, — magy. urasági fiatal közép 41.50—42.— frtig, magy. uras. fiatal könnyű 41.—42.— frtig, magyar aszedett nehés 39.—40.— frtig, magyar aszedett közép 40.—41.— frtig, magy. aszedett könnyű 41.—42.— frtig, romániai átmeneti bakonyi nehés — frtig, rom. átmeneti eredeti közép 39—40.— frtig, aserbiai átme. net nehés 39—40.— frtig, aserb. átmenet. könny. 39—40.— frt. hisz a vasutról mássálva — frtig, hisz 1 fél éves dílsúlyban 16% hisz két éves dílsúlyban 30.—36.— frtig, makkos sors dílsúlyban 46% levonás ra frtig. Az árak hiszalt sorsoknál páronkint 48 kgl. és 1%-os levonással métermássáknak értendők. Romániai és sorsbiai sorsoknál, melyek mint átmenetiek adattak el a vevőknek, dan bonkint 4 arany vám fejében megtérítetők.

Apró cseprő.

Hizelegni akart. Egy református közönségben az öreg tiszteletesnek a fia tartott prédikációt. Isteni tisztelet után apa és fia együtt mentek haza. Utközben megszólalt egy pár jámbor hívót az öreg tiszteletes: — No fiaim, hogy tetszett a prédikáció? — Hát bizony nagyon tetszett, — felelé az egyik, — épen arról beszéltek a komával, hogy akár ma meghaljon a tiszteletes ur, mindjárt megválasztanók a fiat.

A lélek maga az élet, az élet az életet nem hagyhatja el, s így a lelket sem hagyhatja el, vagyis, ha fenmarad a lélek, akkor élme kell.

Agoston, „De immortalitate animae.” Az életből, mint vendégfogadóból távozom.

Cicero.

Életszabály. A valódit megbecsülni, A hamist elkerülni, A mi nehés, gyakorolni, A mi szép, azt felkarolni.

Megbecsüthetetlen. A mig dühöngsz, duls-fulsz, öröltez, Kedves maradsz a né p előtt; De hogyha eyszserű csak igazad van, Ugy a te bűnöd megbecsüthetetlen. (Heyse.)

Fagyos gyümölcsöt úgy lehet ismét élvezhetővé tenni, hogy hóval vagy jéggel és konyhasóval, meg vízzel telt edénybe tesszük; 4 óra mulva leöntjük róla a vizet, a gyümölcsöt megszáritjuk s azután hűvös helyre el rakjuk.

Debr. Színház.

Holnap, jan. 20-án adatik, itt először: „Nandine”. Társadalmi dráma. Irta: R. P. O. Legközelebb: NARCISS és POMPADOUR marquisné. BRACHVOGEL tragédiája.

Vasuti menetrend.

Table with 2 columns: Station and Time. Debreczenből indul: Szathmár felé: d. e. 9 ó. 14 p. Gyorv d. e. 11 ó. 46 p. este 10 ó. — p. Kassa, felé: d. e. 8 ó. 39 p. d. e. 8 ó. 39 p. d. e. 7 ó. 5 p. d. e. 7 ó. 31 p. d. e. 3 ó. 50 p. Nánás felé: Budapest felé: d. e. 8 ó. 21 p. éjjel 2 ó. 51 p. este 7 ó. 4 p. d. e. 11 ó. 28 p. Szathmár felé: d. e. 11 ó. 31 p. este 9 ó. 31 p. Kassa felé: d. e. 8 ó. 35 p. este 8 ó. 52 p. Nánás felé: d. e. 8 ó. 51 p.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

82. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárban.

Árak ausztriai értékek:

Kötelezettség és engedélyért: Kézpénz fizetés mellett. Zsákkal együtt.

AB. Asztali dara nagy és apró szemű	17.80
C. Szinte közepeszerű	16.80
0. Királyliszt	17.20
1. Lángliszt	6.80
2. Montliszt	6.20
3. Zsemlyelisz 1-ső rendű	5.60
4. 2-od	15.20
5. Fehér kenyérlisz 1-ső rendű	14.80
6. Szinte 2-od	14.20
7. Közép kenyérlisz 1-ső	13.80
8. Szinte 2-od	13.20
8 1/2. Barna 1-ső	12.00
8 3/4. Szinte 2-od	9.40
9. Lángliszt	7.60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	4.00
12. Durva korpa zsákkal	4.40
Simán őrölt liszt zsákkal 75. kg.	9.40
Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl. zacskóval együtt 60 grral drágább	—
Debreczen, 1886. sep. 30	—
A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve:	—
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.	—
10 11. 12.	50
Sima liszt	75

Legfinomabb Angol ananász és Jamaika rumot, Theát, Angol és pozsonyi Theasüteményt, disz dobozokat, finom czukorkákkal töltve, — mint alkalmi ujevajándékot.

Ermelléki ó hegyi boraimat a legtisztábban kezelve, üvegenként, ugyszintén hordószámra, 1 litres üveg — üveg nélkül 24 kr. 1 fél literes üveg — üveg nélkül 12 kr.

Hordó számra 100 liter 18 frt, üres üvegek 10—5 kr-ral váltatnak vissza, ajánl

Rickl József Zelmós
Debreczen.

A ki kétségben van a felett,

hogy a hirlapokban földcsért gyógyszerek közül melyiket használja betegségére ellen, az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipecsbe s kérje a „Betegbarát” ezimű lapíratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elháríttassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendeltetésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez akból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A lapírat megküldése a megrendelőnek költségtelenül nem kerül.

4202. rk. 1886. III.

Arverési hirdetményi kivonat.

A h.-bőszörményi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy id. M Kovács István végrehajthatónak Gajdán István téglási lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléklai iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a h.-bőszörményi kir. járásbiróság) területén lévő következő:

I. a h.-bőszörményi 3279. számú tjkvben foglalt 3450., 3451. hrsz. alatti ház s udvarból álló ingatlanokra, — II. ugyanezen telekjegyzőkönyvi 4563., 12666., 12973., 3661 hrsz. alatti ingatlanokból Gajdán Istvánt illető részre az árverést 460 frt 50 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi mártius hó 15-ik napján délelőtti 8 órakor aulairt bíróság telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alóli eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át kézpénzben, — vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett ár foly a m m al számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Bőszörményben 1886. évi deczemb. hó 22. napján.

A h.-bőszörményi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Deák. kir. aljbiró.



Eddig felülmulhatatlan.

MAAGER W.

sz. kir. szabadalmazott valódi tisztított

CSUKAMAJ OLAJ.

Maager Vilmos tanártól Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, s mint természeti, legjobb tisztaság és hatálysága által elismert szer, a leghatásosabb gyógyerővel bír, mell- és tüdőbajok, görvény, görny, fekély, bőrkülségek, mirigybetegségek és gyengélkedések ellen. Egy palack ára 1 frt Kapható valódiminőségben gyári raktárban Bécsben Heumarkt 3. sz. valamint az osz. birodalom

minden gyógyszerárban

és nagyobb vegyes kereskedésben. Debreczenben, Mihalovits István, Dr. Rotschnek, Vecsei Viktor, Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, valamint Rickl J. Zelmós ur fűszerkereskedésében. Legjobb szer gyomorvengülés, láz, ideges bajok, kiállott betegség utáni gyengülés ellen. Üveggel 1 frt 50 kr. Dr. Mikolasch Károly spanyol China bora. Kitűnő sikerrel oly betegségeknek, melyek verszegényes vagy rossz vér állal keletkeznek. Üveggel 1 frt 50 kr. Dr. Mikolasch Károly spanyol China-, vas-bora. Kitűnő szer rossz emésztés, hanyag gyomorműködés és ezekből származó bajok ellen. Üveggel 1 frt 50 kr. Dr. Mikolasch Károly spanyol pepsin bora. Legbiztosabb szer az organismust a gyomor működéséig bévétele nélkül erősíteni. Üveggel 1 frt 50 kr. Dr. Mikolasch Károly spanyol pepsin bora. Legjobb szer gyomor és bélihurut és más betegség ellen. Üveggel 1 frt 50 kr.

Főraktár az osz. magyar birodalomban (Galicia és Bukovina kivételével) **MAAGER VILMOS** urnal Bécs, III. Heumarkt 3.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. járásbiróság 12120.1886. sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Weiner Miksa részére 300 f. Dr. Ujj József javára pedig 128 forint 44 kr. tőkekövetelések és törvényes jár. erejéig, ifj. Nagy Vincze debreczeni lakostól 1886. évi novemb. 13-án letoglalt és 594 frtra becsült házi-bútorok, faliképek, és tükrökből álló ingóságok 1887. évi jan. 24-én, d. e. 9 órakor kezdetét veendő és Rózsaterén a város istállójánál megtartandó nyilvános árverésen a legjobbat ígérőnek azonnali kézpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Debreczen, 1887. január 9. Török Péter. bírói kiküldött.

Máriacelli gyomorcsöppek.
Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy. Felülmulhatatlan érvényű, gyomorvengő, rosz illatú léleket, fel-furódit, savanyú felbőfenes, köllika gyomorhurut, gyomorgés, homok- és daraképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hanyag fűzés, a gyomortól eredő gyomorgés, szék-szorulás, a gyomornak étellel és italokkal való túlterhelése, gillisták, lép-máj- és aranyeres bántalmak esetében. Egy üveggel ára használt tisztaságú együtt 35 kr.

Központi szétküldés Brady Károly gyógyszerész által Kremsterben (Moravaszék). Kapható minden gyógyszerárban.

Óvás! A valódi máriacelli gyomorcsöppeket sokat hamisítják és mánozák. A valódiság jeléül minden üveggnek piros, a fenti védjegyvel ellátott borítékba kell göngyölve lennie és a minden üvegghez mellékelt használati utasításon meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsterben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomottak.

KITÜNTETÉS
SZEGERD
érdem éremmel
1876.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszmtíveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZTOTT IVEKET;

disztes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE.
könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.

KITÜNTETÉS
SZÉKES-FEHÉRVAR
ezüstérem 1879.

KITÜNTETÉS
LONDON

D. SZOKLEVÉL
1871-ben.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 frt—12 frt. Fél évre 5 frt—6 frt. Negyed évre 2 frt—3 frt.

Egyes szám 5 kr. A lap szellemi részét illető minden közlésemre, vagy ártatlanul közölt, 1564 szám, Dúszózik haz, — a szerkesztőre bementa küldendő.

Előfizetési helyben: TELEGI K. LAJOS és CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatali utján.

Adó-ke

A vita harmadik napján Apponyi Albe nagyszabású beszéd erejével ostorozta Rendkívül zajos határozás alkalmazzott Tiszának régibb beadványát. Nemcsak a hanem a kormány a kájával, a közszabadságot, a bírói függetlenséget, a közszabadság elhatárolását, a Tisza mosolyogva háradványait. A mit Tisz az ország megfogja erre az ellenzék viharponyi.

Apponyi beszédvetlen szólni kellett szörzalhasagató mód. Mi ezuttal egy de nem kevésbbé fohajunk szólni: áinkról.

A három éven meghatározására iraságyszerre megindult közigazgatási szakközadók névjegyezek határozak a fizetendő adó mennyiségét az állami felül, a minek márczius hóban az állam s a közönség választott bizalmi adózó féllal nyilván

Ezen eléggé czára mindazon vislyeket a közigazgatás lóságból, akár számlakövetnek, leggyakorta terén felmerülök. Té létező különféle adóran elmondhatjuk, ho eléseket érezzük egy sabban. Nem akarunk számlékezni, hiszen polgár, kinek a köziréséről elkövetett ke

A „DEBRECZE

Tar A magyar társas Irt: Sz (Foly

Eperjesről patva alispán mellé távozott Pestre, a királyi táblán Dókus László személy egy évet töltve, az új diplomáját kezéhez kánát nem vehette, mert védkezéshez magában inkább az országok és mazó könyvek olvasása. Már eddig is ele Ernney; elegend észlel dalomnak több intézm visszások és nem hely zött. Bántotta különöse sok üres fejű, sivar ket nem mutató fenhe legkisebb érdemet tan tekintélyének verőfen örökölt vagyon és rang és pártfogás utján meunek előre és emel hasonlított a a krump földben van, míg a fel száradva mindössze is Beh sokkal ésszerűbb Ernney, — beh sokka rendszer. Született főrendü ott mindenki egyenlő.